[image: image13.jpg]n format din 6 cifre a caror Sumé este 20. Al doilea

cilea cu al saselea. Al cincilea numar este maj mare cu
1 decét al doilea. Primu| numar este mai mere cy 2 decét al doilea $ cu 2 mai mic decét al
treilea.

........................................ R: 426233

7l Compuneti §i rezolvati probleme dupd schemele date:
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72. Pentru o grédinita de copii se CUMPAra 2 pApusi $1 8 veverite cu 300 e, Intre timp
serenuntéla o veverity sise cumparainea o Papusa. Cumparaturile costa cu 100 de lei mai

mult. Aflati pretul unei Papusi si al unei veverite.
Dar daca suma ar fi: 400; 700; 600; 800; 1000 de lei?
........................................ R: 110; 10

73. Mama cumpira pentru famili
Suma de 280 de lei, M:
caz vanzatoarea fi da

a sa 5 inghetate si 3 bo
ama se rézgéndeste si cum,
rest 80 de lei, C4fi lei a cost
Dar dacj ar fi plétit suma de: 160; 184; 216;

mboane pentru care pléteste
P&ra 5 bomboane si 3 inghetate. in acest
at 0 bomboana, dar o inghetata?

240; 320; 432; 328; 440; 920; 6407

74. Monica, Lenuta si Aurica ay Stréns 20 de castane, Monica astréns cu 3 castane
mai putin decat Lenuta, Lenuta s

i Aurica au strans cy 2 castane mai mult decat Monica i
Lenuta impreuns, Cate castane a stréns fiecarg?

Dar daca strangeau: 17, 23; 29; 35; 65 de castane?

75. Suma a trei numere este 45. Al doilea numar este mai mare decét al treilea cu 10,
uma primelor dous numere este mai

mare decat suma ultimelor dous numere cu 20. Aflai
umerele,
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[image: image2.jpg]Dar daca suma numerelor ar fi: 35; 45; 55; 65; 75, 85; 105?
.................................... 13,5, 7; 9

51. Suma a trei numere distincte este 33. Formati cel putin cinci grupe de céte trei
numere distincte.
Dar dag# suma numerelor ar fi: 36; 45; 18; 27; 52; 60; 100?
' B vnenin et uersdiisal R 10;11;12;

9; 11; 13; elc.

52, [n trei cosuri sunt 27 de mere. Dac in al treilea cos ar mai fi 3 mere, atunci in cele
trei cosuri numarul merelor ar fi egal. Céte mere sunt in fiecare cos?
Dar dac& merele ar fi: 30; 18; 21; 24; 42, 57, 87; 967
.................................. sovass B0 105 1057

~" 53, Se dau patru numere. Diferenta dintre primul i al doilea numar este 5. Aceeasi
diferentd se pastreaza i intre al doilea si al treilea numar, al treilea si al patrulea. Stiind ca
suma numerelor este 38, aflati cele patru numere.
Dar daca suma numerelor ar fi: 50; 62; 70; 130; 230; 42; 46; 54?7
RITT12, 752

/' 54. Mama imparte celor cinci copii ai s&i alune. Daca i-ar fi dat fiecaruia cu 4 alune mai
mutt, atunci toti copili ar fi primit 75 de alune. $tiind ca toti au primit acelasi numér de alune,
aflati céte a primit fiecare. ¢

Dar dacd le dadea cu: 2; 3; 5; 6;7; 8; 10; 11 alune mai mult?
........................................ R: 11

. 55, Maricica citeste timp de o séptamana (7 zile) o carte cu 70 de pagini, astfel: luni un
numd&r de pagini, apoi in fiecare zi cu trei pagini mai mult decét in ziua precedentd. Céte
pagini & citit Maricica luni, martj, ..., duminica?

Dar daca paginile cartii erau: 84; 98; 112; 126; 140; 168?
........ wsserasassspssssisviesieis S 1Ay Epee 19

56. lonut cumpard un buchet de branduse si trei buchetele de ghiocei cu 27 de lei.
Ghioceii Intrec cu 3 lei pretul branduselor. Cat cost& un buchet de branduga dar unul de
ghiocei?

Dar daca florile costau: 33; 39; 45; 63; 51, 93 de lei?

~/ 57. Nenea Dan Tsi cumpara cu 41 de lei 2 reviste si 5 ziare. $tiind c# o revisté costd cu
10 lei mai mult decét un ziar, aflati valoarea fiecaruia.
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[image: image3.jpg]Dar daca pretul ziarelor si al revistelor ar fi: 34; 55; 90; 97; 48; 62; 76; 160 de lei?

f@. Mama, tata si fiica au impreund 57 de ani. Peste 6 ani mama va avea varsta actuala
atatalui, iar peste 18 ani fiica va avea vérsta actuald a mamei. Céti ani are fiecare?
Dar daca ar avea impreuna: 63; 66; 72; 87; 117; 45; 51; 54; 60; 93 de ani?
........................................ R 29,23, 5

59. Mama Tmparte celor trei copii ai sai 22 de alune. Al treilea primeste cu 6 mai mult
decat primul, iar al doilea primeste cu 2 mai putin decét al treilea. CAte alune primeste
fiecare copil?

Dar dacd mama impértea: 37; 46, 25; 16; 19; 34; 67; 97; 91; 112 alune?

........................................ R:4,8;10

60. Vasile, Ucu si Cristian au impreun& 20 de lei. Ucu are cu 6 lei mai mult decét Vasile
§i cu’5 lei mai putin decét Cristian. Cati lei are fiecare? De c4ti lei are nevoie fiecare ca s&-si
completeze suma de 100 de lei sau 1000 de lei?
Dar dact suma ar fi: 23; 29; 35; 38; 47; 62; 77; 107 lei?
........................................ Riti792

61. Raluca, Danut si Cosmin au asupra lor 60 de lgi, 70 de lei $i respectiv 80 de lei.
Aflati in fata unui chiosc alimentar cheltuiesc aceeasi suma i constatd c& mai au 60 de lei
impreuna. C4yl lei a cheltuit fiecare si céti lei i-au ramas fiecaruia?

Dar daca le-ar fi rimas suma de: 45; 36; 90; 135; 180 de lei?

R: 50; 10; 20; 30

62. Suma a doud numere impreuna cu diferenta lor este 28. Stiind c& suma este cu 8
mai mare declt diferenta, aflati cele doua numere.
Suma plus diferenta ar putea fi: 20; 40; 64; 22; 24; 28, 36; 112; 208; 5167

63. Calculall po a, b, ¢, d din egalitatile:
At+78mb
bidwe
Ox@wd
d=06 =20
Valoarealul ,a" reprezinté suma de bani pe care o au fmpreuna patru frati. Ene are cu
4 lel mai putin deedt Aurel gl ou 2 lei mal mult decat lon. Mihai are cat Ene si lon fmpreund.
Cai lel are fiedlrn?
Dar daca Valaarea lul ,a" din exerciii similare ar fi: 40; 50; 80; 100; 1207
R 4826





[image: image4.jpg]764, Patru magazine de alimente au primit pentru vanzare 75 q de branza. Al doilea
magazin a primit cu 10 g mai putin decét primul, al treilea magazin a primit cu 5 g mai mult
decat al doilea, iar al patrulea magazin a primit cat primul si al treilea Impreuna, Stiind c&
pand la ora inchiderii fiecare magazin a mai primit ct cantitatea pe care o mai avea, affati
cate q de branza se vor pune in vanzare la fiecare magazin.

Dar daca cantitatea totala de brénz3 ar fi fost: 55, 80; 90; 105; 230 q?

........................................ R: 38; 18, 28,66

65. Suma a patru numere este 44. Al patrulea numar este mai mare decét al treilea cu |

4 sl cu 2 mai mic decat primul numr. $tiind c& suma primelor doua numere este 24, aflati
cele patru numere.

Dar daca sumele ar fi; 17 §19; 38 si 24; 40 5i 20; 43 $i 19; 50 si 22; 80 si 367
........................................ R:14; 10, 8; 12

66. Ana are 6 lei, Nicu 8 lei, lon 10 lei si Codiruta 4 lei. Tata le da 40 de lei i le spune
s&-iimparté Intre eiin asa fel ca suma lui Nicu s fie cu 2 lei mai mare decat a Anei, a lui lon

Cu 2 lei mai mare decét a lui Nicu, iar a Codrutei cu 2 lei mai mare decét alui lon. Cati lei are
fiecare?

Dar dacé tata le-ar da: 52, 68; 72; 84; 96 de lei?
........................................ R: 14; 16; 18; 20

treilea numar, iar diferenta dintre primul numar §i al doilea este egali cu al treilea numar.
Aflati numerele.

Dar daca suma ar fi: 18; 24; 30; 36; 60; 72;90; 1087

constaté c& le-au ramas 16 lei, suma egala cu suma a patru numere consecutive impare.

Aflati céti lei are fiecare si cati lei a cheltuit. Rezolvati in doua moduri,
Dar daca suma ar fi: 32; 40; 48; 56, 60; 68; 76; 96; 136; 2167

wrwaninltt BBEE 708

folosite.
Dar daca perimetrul cladirii ar fi: 28; 36;

4, 52; 60; 72; 104; 120 m?
...R: 15, 21; 700
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[image: image1.jpg]Probleme de aflare a numerelor cunoscand suma gi diferenta lor

43. Nicu si Alin au rezolvat intr-o zi 15 probleme. Nicu a rezolvat cu 3 probleme mai
mult decét Alin. Céte probleme 2 rezolvat fiecare copil?

Dar daca ar fi rezolvat: 21; 35; 43;97; 61 de probleme?

Rezolvati in doua moduri.

44, Pe doua rafturi sunt 46 de carti. Pe al doilea raft sunt cu 6 carti mai putin. Cate carti
sunt pe fiecare raft? "

Dar daca ar fi: 20; 28; 34; 44; 56 de carti?

Rezolvati in doud moduri.

\ 45, Suma a doud numere este 20, iar diferenta lor 8. Care sunt numerele?
Dar dacé diferenta ar fi: 2:6;10; 4, 12; 14?7
Rezolvati in doud moduri.

« 46. Perimetrul unui teren de forma dreptunghiularé are 14 m. Aflati dimensiunile lui
stiind c& lungimea este mai mare cu 3 m decét latimea.
Rezolvati in dou& moduri.
Dar dac perimetrul terenului ar fi : 22; 26; 30; 34; 46 m?

. 47. Un bazin de inot are perimetrul 32 m. Aflati dimensiunile lui stiind ca l&timea este cu
4m mai mica decét lungimea.
Rezolvati in doua moduri.
Dar daca perimetrul bazinului ar fi: 28; 40; 48; 68; 100 m?

48. Suma a trei numere consecutive este 18. Care sunt numerele?
Dar dacé suma numerelor ar fir 30; 45; 2t; 27; 337

49. Suma a patru numere consecutive pare este 20. Care'sunt numerele?
Dar dac’ suma ar fi: 24; 28; 32; 36, 44; 527
........................................ R:2,4;6,8

\ 50, Suma a cinci numere consecutive impare este 25. Care sunt numerele?
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[image: image5.jpg]42; 63; 75, 90; 60; 120; 180; 3307
R: 2515 5

Dar dacé suma numerelor ar fi:

76. La o croitorie se aduc 3 baloturi de panzéd insuménd in tutal 39 m. in al doilea balot
sunt cu 9 m mai putin decét in primul. Numarul metrilor din primele dou balowri este mai
mic cu 3 dacat numarul metrilor din ultimele doua baloturi. $tiind c& pentru o rochie sunt
necesari 3 m de panz3, aflati cate rochii se fac din fiecare balot.

Dar dac# s-ar fi adus: 48; 57; 66; 75; 111; 201; 291; 471; 9217
R:5,2;8 ,

77. Ce numere reprezintd a; b; c; d sicare este suma lor stiind c&:
-a este de 5 ori mai mare decét b ‘
-b este de trei ori mai mare decét ¢
- ¢ este de 5 ori mai mic decét d
-d este de 10 ori mai mic decat suma numerelor 88 si 12
Cu aceastd suma s-ar putea cumpdra un ziar si o revista. Stiind cé ziarul costd de doud
ori mai putin decat revista, aflati valoarea fiecéruia.
Dardaca d ar fi de 10 ori mai mic decat suma numerelor: 36 i 14; 16 si 34; 111 5i 89;
143 si 307; 139 5i 2117

78. Danut are in pusculitd 22 monede de 3 si 5 lei. Stiind c numarul monedelor de 5
lei este cu 2 mai mare decét al monedeior de 3 lei, aflati cate monede sunt din fiecare si care
este valoarea lor totala. .

Dar daca suma monedelor ar fi: 44; 50; 58; 74; 98; 1307

cidmmasaE 101290

79. Dana are 32 de monede de 1, 3, 5 si 10 lei. Moniedele de 1 leu sunt cu 4 mai putine
decat cele de 3 lei. Monedele de 5 lei sunt cu 3 mai muite decét cele de 1 leu, iar monedele :
de 10 lei sunt cu 2 mai multe decét monedele de 5 lei. Aflati cate monede sunt din fiecare
fel si care este valoarea totald a lor.

Dar daca numarul monedelor ar fi: 36; 44; 52; 72; 92; 48, 40; 112, 1327

....................................... R: 5;9;8;10; 172

80. Anca a facut o economie de 165 de lei in monede de 5, 10 si 20 de lei. Monedele
de 20 de lei sunt cu 2 mai putine decét cele de 5 lei si cu 2 mai multe decét cele de 10 lei. j
Céate monede are din fiecare fel?

Dar dac suma monedelor ar fi: 95; 130; 200; 270; 305; 340; 690; 375; 410; 5157




[image: image6.jpg]81. La o croitorie se fac din 44 m de métase rochii, fuste si bluze. Rochiile sunt cu 3
mai putine decét fustele si cu 2 mai multe decét bluzele. Stiind ca pentru o rochie se
folosesc 3 m, pentru o fustd 4 m, iar pentru o bluzd 2 m, aflati céte rochii, fuste, bluze se fac.

Dar dacé s-ar lucra din: 53; 98, 80; 107, 188, 89, 116, 134; 152; 161 m? i

82. Dorina ne spune c& are in carnet note de 10, 9, 8 si 7. Notele de 8 sunt cu 2 mai
putine decét notele de 10, cu 5 mai multe decét notele de 7 si egale cu notele de 9. Stiind
cé suma totald a notelor este 189, aflati céte note are din fiecare fel.

Alti copii din aceeasi clasd, fdcandu-si suma notelor obtin: 223;257;291;325;359;393.

Probleme de aflare a dous numere cunoscand suma si raportul lor

83. Intr-o cutie sunt 24 de creioane rosii si albastre. Creioanele rosii sunt de trei ori mai
multe decét cele albastre. Céte creioane sunt din fiecare fel?
Dar daca creioanele rosii ar fi de: 2; 5; 7; 11 ori mai multe?

84, lonut si Dinu au desenat impreuna 36 de fluturi. lonut a desenat de 2 ori mai putin.
Cati fluturi a desenat fiecare copil?
Dar daca lonut desena de: 3; 5; 8; 11 ori mai putin?

85, Catul a doud numere este 4! iar suma lor 40. Aflati numerele.
Dar daca suma ar fi: 25; 50; 85; 100; 165; 30; 45; 55; 150; 200?
b L e e R:32;8

86. Un dreptunghi are perimetrul de 16 m. Lungimea este de trei ori mai mare decét
litimea. Aflati dimensiunile dreptunghiului.

Dar daca perimetrul dreptunghiului ar fi: 32; 72; 40; 48; 56; 80; 120; 64; 96; 200 m?
Rezolvati in doud moduri.

87. Aflati dimensiunile unui dreptunghi care are perimetrul 20 m, iar l&timea de 4 ori mai
mica decat lungimea.

Dar daca perimetrul dreptunghiului ar fi: 30; 40; 50; 80; 90; 100; 120; 200; 400; 1000 m?

Rezolvati in doua moduri.




[image: image7.jpg]88. Trei copii au impreun 63 de baloane. Al doilea are de doua ori mai multe decét
primul si de doué ori mai putine decét al treilea. Aflati cate baloane are fiecare copil.
Dar dacd ar avea impreund: 35; 42; 56; 70; 140; 182 de baloane?
........................................ R:9;18; 36

89. Oana are 45 de lei. Ea fsi cumpdra o floare, un suc si o agrafé. Sucul costa de 5 ori
mai mult decét floarea, iar agrafa costa jumétate din valoarea florii si a sucului fmpreuné.
Cét costd fiecare?

Dar dacad suma ar fi: 27; 36; 54; 72; 81; 90; 99; 180; 270; 450 de lei?

R:65:25:15

90. Suma a trei numere este 12. Dac& impartim al doilea numar la primul obtinem cétul
3, iar daca impértim al treilea numar la primul obtinem catul 2. Aflati numerele.
Dar dacd suma numerelor ar fi: 24; 30; 66; 96; 48; 54; 60; 252?
....................................... R:2,6;4

91. Un ac si un nasture costé 40 de lei. Cu pretul unui nasture s-ar putea cumpara 4
ace. Cét costa fiecare obiect?
Dar dacé ar costa impreuna: 50; 65; 75; 100; 250 de lei?

92. Suma a trei numere este 30. Daca dublam primul numar, 1l obtinem pe al doilea, iar
daca din al treilea l scddem pe al doilea, il obtinem pe primul. Aflati cele trei numere.
Dar daca suma ar fi: 54; 60; 72; 120; 300; 6007
....................................... R:5; 10, 15

93. Dinu si Bogdan au strans 80 de castane. Daca Dinu i-ar fi dat lui Bogdan 10
castane, atunci acesta ar fi avut de 3 ori mai multe castane decét Dinu. Cate castane are
fiecare?

Dar daca i-ar fi dat lui Bogdan:

;6;9;7; 11 castane?

94. La un chiosc erau 87 de reviste si ziare. Dimineata s-au vandut 4 reviste si 8 ziare.
Acum au ramas de 2 ori mai multe ziare decét reviste. Cate ziare si céte reviste au fost la
chiosc?

Dar dacé numérul ziarelor si al revistelor ar fi: 42; 57; 72; 102; 132; 162; 312; 420?

95. La un magazin de fructe erau 1507kg de mere, pere, struguri si nuci. Perele erau de
4 ori mai putine decét merele, strugurii jumatate c&t merele, iar nucile cét perele si strugurii
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[image: image8.jpg]impreund. Intr-o ora s-au vandut 13 kg de mere, 8 kg de pere, 20 kg de struguri si 7 kg de
nuci. Aflati cate kg de fructe au rdmas din fiecare fel.

Dar daca erau: 80; 90; 100; 120; 200; 1000 kg?
R:47;7;10; 38

96.1n 4 cutii sunt 49 de banane. Dac din prima si uttima cutie se scot céte 6 banane,
in cutia a doua se pun 2 banane si o banani in cutia a treia, se constata ci in prima cutie
sunt de 3 ori mai putine decét in a treia, in cutia a doua si a patra sunt de cate 2 ori mai multe
banane decét in prima cutie. Cate banane sunt in fiecare cutie?
Dar daca ar fi: 41; 57; 73; 89; 97; 169; 249 de banane?
........................................ R:11,8; 14, 16

97. Pentru o livada s-au cumpérat 25 de puieti de pomi fructiferi: meri, peri, pruni si
nuci. Daca s-ar mai fi cumpdrat 3 nuci si 2 peri atunci numarul nucilor ar fi fost de 2 ori mai
mare decat al prunilor, jumatate din numarul perilor §i un sfert din numarul merilor. Cati
puieti s-au cumparat din fiecare fel?

Dar dacé numarul puietilor era: 40; 55; 100; 115; 85: 70; 130; 145; 295; 415?
R:16;2,1;6

98. Suma a doua numere este 64, catul 5, iar restul 4. Care sunt cele dou& numere?
Dar daca suma ar fi: 34; 40; 52; 76; 82; 94; 124, 364 7

99. Patru frati au urmatoarele sume: 20; 100; 70; 50 de lei. Tata le da 150 de lei astfel:
ultimului o parte, celui de-al treilea fi dubleaza suma, celui de-al doilea ii d& dublul sumei
date celui de-al treilea, iar primului copil i d& dubiul sumei celui de-al doilea. Cati lei are
liecare?

Dar dac tata le-ar da: 30; 75; 90; 120; 165; 225 de lei?

R: 100; 140; 90; 60

100. Suma defmpartitului, impartitorului siacatului este 23. Stiind c3, 5 este catul, aflati
deimpartitul $i impartitorul.
Dar daca suma ar fi: 29; 35; 41; 47; 53; 65; 95; 1257

101. Suma deimpartitului, impartitorului, catului $i a restului este 27. Stiind cA restul
0ste 2, iar catul 3, aflati defmpartitul si impartitorul.
Dar daca suma ar fi; 35; 47; 67; 79; 127, 207; 443; 503; 451; 8917




[image: image9.jpg]102. Suma defmpértitului, impartitorului, catului si restului este 73, $tiind ¢ restul este
S, iar catul 7, aflati defmpartitul si impértitorul,
Dar dacé suma ar fi: 33; 57; 65; 89; 97; 105; 137; 177, 257; 833?
........................................ R:54;7

103. Compuneti si rezolvati probleme dupa schemele date:
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104. Gasiti doua numere care indeplinesc simultan conditiile:

a) suma lor este 38

b) al doilea numar micsorat cu 5 este egal cu primul numa&r mérit de dous ori.
Dar dacé suma ar fi: 23; 35; 62; 77; 137; 155; 305; 4762
R: 11,27

105. Suma a doud numere este 43. Daca primul numar se micsoreaz4 cu 3, atunci el
va fi egal cu al doilea numar marit de trei ori, Aflati numerele.
Dar daca suma lor ar fi: 23; 35; 63; 83; 91; 75; 103; 115; 203; 8872

106. La o croitorie se lucreaza din 57 m de matase bluze, rochii si fuste. Rochme sunt
de 3 ori mai multe decét bluzele, iar fustele reprezintd diferenta dintre numérul rochiilor sicel
al bluzelor. Pentru o bluza se folosesc 2 m, pentru o rochie 3 m, iar pentru o fusts 4 m. Aflati
numarul de bluze, de rochii si de fuste confectionate.

Dar dacé s-ar confectiona din: 38; 76, 95; 152; 190; 209; 380; 950 m de métase?

........................................ R:3,9,6




[image: image10.jpg]107. M-am géndit la un numar. La dublul lui am adaugat numarul, doimea sa, patrimea
sa i 25. Am obtinut suma 100. La ce numar m-am gandit?
Dar dac as fi obtinut suma de: 55; 85; 70; 40; 115; 145; 175; 325?

108. Marius are o economie de 35 de monede a 1; 5 si 10 lei. Monedele de 5 Iei sunt
de 2 ori mai multe decét cele de 1 leu §i de 2 ori mai putine decét monedele de 10 lei. Cate
monede are din fiecare fel si care este valoarea lor totals?

Dar daca suma monedelor ar fi: 28, 49; 70; 77; 105; 140; 175; 210?

........................................ R: 5, 10; 20; 255

109. Suma dintre un numar, dublul sau §itriplul s&u este 12. Care este numarul?
Dar daca suma ar fi: 24; 30; 48; 60; 66; 120?

110. Suma a trei numere este 43. Daca Impartim al doilea numar la primul numar
obtinem cétul 3, iar daca il Impértim pe al treilea la al doilea obtinem cétul 2 si restul 3. Aflati
numerele,

Dar daca suma numerelor ar fi: 23; 33; 53; 83; 103?

........................................ R:4;12;27

111. Alina constata c& in pusculita sa sunt 250 de lei n monede de 5 Iei; 10 lei $i20 de
lei. Monedele de 20 de lei sunt de 3 ori mai multe decat cele de 5 lei si de 2 ori mai putine
decét cele de 10 lei. Cate monede are Alina din fiecare fel si ce valoare au ele.

Dar dacé suma monedelor ar fi: 125; 375; 500; 750; 625; 875; 1000 de lei?

........................................ R:2,6;12; 10; 120; 120

112. Radu, Mircea si Gigel au In total 56 de cirese. Mircea a méncat de 2 ori mai multe
cirese decat Radu. Gigel a méancat de 2 ori mai multe decat Mircea. Copiii constata ca
fiecdruia i-au ramas atatea cirese cate au mancat toti trei impreuna. Céte cirese a avut
fiecare la inceput?

Dar dac& numarul cireselor ar fi: 28; 84; 112; 140; 168; 2807
R: 16; 18; 22

113. Bunica are purcei si gaini, in total 24 de picioare. $tiind'ca purceii sunt de 4 ori mai
putini decét gainile, aflati cate gaini i céti purcei sunt.
Dar daca numarul picioarelor ar fi: 36 48; 60; 120; 180; 132; 240; 600?

114. O cldire de forma dreptunghiulara are perimetrul de 32 m, [dtimea fiind mai mica
decét lungimea de 3 ori. La distants de 3 m de cladire se duce un gard din 6 randuri de
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[image: image11.jpg]sarma. Aflati ce lungime va avea sarma stiind c& se lasd o poartd de 2 m. Care sunt
dimensiunile gardului?

Dar dacé cladirea ar avea perimetrul de: 24; 40; 48; 64; 80; 128 m?
..R: 10; 18, 324

Probleme de aflare a dous numere cunoscand diferenta si raportul lor

115. Silvia are de 4 ori mai multe banane decét Diana. $tiind ca Diana are mai putine
Cu 24 dectt Silvia, aflati cate banane are fiecare.
Dar dacé ar avea de: 2; 3; 5; 7; 9; 13 ori mai putin ?
........................................ R:32; 8

116. Intr-un Cos sunt de 3 ori mai multe portocale decét in ait cos. $tiind c& in primul
Cos sunt cu 18 portocale mai multe, aflati portocalele din cele dous cosuri,
Dar daca in primul cos ar fi cu: 6; 10; 20; 24; 100 de portocale mai mult?
........................................ R: 36

117. Cétul a dous numere este 5, iar diferenta lor 20. Care sunt numerele ?
Aflati suma lor,

Dar daca diferenta ar fi: 8; 12; 28; 36; 40; 80; 120; 152; 200; 468 ?
R:26:5; 30

118. Diferenta dintre jumétatea unui numar $i sfertul sau este 2. Care este numarul ?
Dar daca diferenta ar fi: 3; 5, 6;8;10; 11; 15,207

119. O gospodina isi cumpara de 5 ori mai. multe legéturi de patrunjel decat de telind.
$tiind ca telina este cu 8 legaturi mai putina decat patrunjelul, aflati cate legaturi de verdeats
acumpdrat gospodina si c4ti lei a cheltuit dacd o legatura de verdeat4 costa 10 lei.

Dar daca diferenta ar fi: 12; 16; 20; 32; 40; 44; 80; 887

........................................ R:12; 120

* 120. La o florarie sunt garoafe si trandafiri. Garoafele sunt de 3 ori mai putine decét
trandafirii, iar acestia sunt cu 8 mai multi decét garoafele. Céte flori sunt din fiecare fel si céte
au ramas in total, daca pana la ora inchiderii s-au vandut jumétate din ele?

Dar daca diferenta dintre flori ar fi: 12; 16; 20; 40; 60; 88; 92; 1007
........................................ R:12; 4;8




[image: image12.jpg]121. Se dau doua numere. Primul numér este de 2 ori mai mare decét al doilea numar.
Dacé primul numar se mareste de 2 ori, iar al doilea de 6 ori, diferenta dintre al doilea numar
$i primul numér este 8. Aflati cele dou numere, suma Si produsul lor.

Dar daca diferenta numerelor ar fi: 4; 6, 10; 16; 20; 24; 30; 100?

R:8; 4, 12; 32

122. Sa se afle doud numere stiind c& primul numar este de 4 ori mai mare decat &
doilea, iar diferenta dintre dublul Primului numar si triplul celui de-al doilea este 15.

Dar daca diferenta ar fi: 5; 10; 20; 35; 40; 50; 80; 100?

123. Un numaér este de 3 ori mai mare decét altul. Daca numarul mare se micgoreazi
Cu 6, atunci cele doua numere devin egale. Aflati numerele.

Dar daca numarul cel mare s-ar micsora cu: 8; 10; 12; 20; 24; 30; 48; 50?7
R:9;3

124. Dorina are de 4 ori mai multe mere decét Raluca. Daci Raluca ar primi 9 mere,
atunci fetele ar avea acelasi numar de mere. Aflati céte mere are fiecare.
Dar daca Raluca ar primi; 6; 12; 15; 18; 21; 30; 45; 90 de mere?

125. Florin are de 4 ori mai multi lei decat Aurel. Florin cheltuieste 18 lei, iar Aurel
primeste de la mama Iui 12 lei. Acum amandoi au aceeasi suma. Céti lei a avut fiecare?
Dar daca Florin ar avea de: 2; 3,6, 7; 11; 16 ori mai mutti lei?

126. Monica are de 5 ori mai multe portocale decét Rodica. Dupa ce Monica consuma
38 de portocale, iar Rodica 2 portocale, fetele au acelasi numar de portocale, Céte
portocale avea fiecare?

Dar daca Monica ar aved de: 2; 3, 7; 10; 19 ori mai multe portocale?

127. S& se afle doua numere stiind ca diferenta lor este 32, catul 4 Si restul 2.

Dar daca diferenta ar fi: 14; 17; 26, 29; 35; 47, 68; 927




